

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -
1 évre 1 K 30.	3. -
1 évre 3. 60.	6. -
1 évre 7. 20.	12. -

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felölts szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánytársadéknak.

## ÖRÖMMEL

üdvözöljük a szépitő egyesület közgyűlését, amely véglegesen megalapítja ezt a nagyfontosságú egyesületet. Évtizedekkel ezelőtt kellett volna ugyan már ezeket a sorokat megírni, illetve a szépitő egyesületnek megalakulni. Mert már akkor a mi városunknak sem volna oly kegyetlen csúf az arcképe, nem a kilencven év felé veszedelmesen közelgő anyóknak ráncos, összeaszott képesfelét juttatná eszünkbe, hanem a fiatal bakfisé, akinek szép vonásai már kialakuló félben vannak. Nem volna most súlyos a feladat, ezerféle a megvalósításra várakozó terv.

Végre azonban mégis megmozdultunk, végre belátjuk, hogy városunk az esztetikában annyira hátramaradt, hogy csúfságunkat szégyenleni kell. Az utórs ugyan nehéz lesz, a munka sok erőt fog követelni, sok áldozatra lesz szükség, minden polgártárs jóindulatát feltételezi, a nehézségektől azonban nem szabad megijedni, mert hiszen a terv, amelyet megvalósítani akarunk, nem utópia, nem lehetetlen, csupán önzetlenségre, jóindulatu támogatásra vár. A vezetőség, amelyet az egyesület kiválaszt magának lelkesedéssel, fölcsonós megértéssel dolgozzék s minden egyes ember kötelességtudó közketona legyen, így akkor sikerülni fog városunkat, ezt a nagy Augiás istállót kitakarítani. Egyelőre ugyan a nagy takarítás után is istálló marad, de legalább tisztá istálló, és később azután ezen a szépségében is segíthetünk.

Itt tehát egy programmszerű és nem az ötletesség vezette munkára van szükség. Egy megállapított és kipróbált terv szerint kell dolgozni s akkor még a putriházaz utcákat is elfogadhatóvá tudjuk tenni.

A munka bölcsőjénél vi-

gyázzunk arra, hogy ebben a személyes differenciák, társadalmi és politikai elválasztó szempontok ne érvényesülhessenek, hanem mindenkor a kitűzött cél legyen az irányadó, amelynek megvalósításánmind-

nyájan egyformán dolgozzunk. A sajtó az egyesületnek mindenben felajánlja segítő kezét s amennyiben tőle függ és megteheti, a reá eső munka elől nem fog kitérni, hanem buzgó munkatársa lesz. (:)

## A városi főszámvevő állása.

### A főispán ur szives figyelmébe.

A városi főszámvevő állásra kilencen pályáztak. Távoll áll tőlünk a szándék, bárki mellett vagy bárki ellen kortescikket írni. A közelmúlt tapasztalatai megmutatták, hogy ez ott, ahol kinevezésről van szó, rendszeresen visszafelé szokott nálunk elcsúszni. A főszámvevő állás helybeli pályázóit ismerjük, őket ismeri a főispán ur is; a vidékieket nem ismerjük s ez irányban — azt hisszük — a főispán urnak sincsenek személyes tapasztalatai. A vidéki pályázók egyike-másika nem csekély szerénytelenséggel egyszerre két-három, sőt olyan is akad, aki négy fizetési rangosztályt óhaját és remél keresztulgrani.

Hogy e sorok megíródnak s éppen most, a főszámvevői állás betöltésének küszöbén íródnak meg, annak oka kizárólag a város általános hangulata, mely azt mondja, hogy elég az idegen! Ez a hangulat érthető. Legutóbb kilenc fiatal ember jött a városi számvevőséghez kezdő állásokba. Egy közülük kisebb fizetésre, mint volt neki a megyénél. Valamennyit az a remény vezette, hogy idővel fokként előlépnek. Csalódnak! No jó! Belenyugosznak. De kérdezzük: mi lesz a munkakedvvel, a kitartással, az ambícióval, ha nem táplálja az előrelépés reménye? Sívár, szükös jelen kilátástalan jövő csak letört ambíciót eredményez. Ilyen emberektől produktív munkát várni nem lehet. Ezeknek a fiatal embereknak az ajtajára bátran fel lehet írni a dantei mondást:

*Lasciate ogni speranza!*

Hangsúlyozzuk, hogy nem érintünk személyeket, csak té-

nyeket konstatálunk. Idegenből kaptunk főkapitányt. Tehát: a rendőrségnél emberi számítás szerint harminc évre el van vágva az útja minden előmenetelnek. Kivülről kaptunk főmérnököt; körülbelül ugyanannyi időre itt is befagyott minden remény.

Am ezeknél az állásoknál még aránylag könnyű a magyarázat. Egy városban rendet teremteni, építeni, munkát rendezni idegen ember is tud. Csak erély, illetőleg szakértelem és jó érzék kell hozzá. De idegenből jött főszámvevőt beállítani kissé bajos. Lehetni lehet, hisz mindent lehet, de éppen ez a baj. Régi magyar közmondás: ahány ház, annyi szokás ahány család, annyiféle háztartás. Egészen más Temesvár vagy Makó háztartása és más a miénk. Más a megye, más az állam. Igaz, mindenbe bele lehet tanulni, de ehhez idő kell. S addig ki vállalja ennek a kárát? A város és az idegenből hozott új számvevő. Az utóbbi főleg azért, mert esetleges sőt valószínű botlásait a töle természetesen idegenkedő tisztikar és a nagyközönség nagyítóvegen át nézi s így egy-két év alatt nagyon könnyen úgy lejárja magát, hogy talpraállni talán sohasem fog többé.

Három belső ember pályázott az állásra, rangban, szolgálati időben legidősebb. Miért nem lehet közülük választani? Az esetleg leggyengébb is — hogy melyik ez, azt igazán nem tudjuk, nem is kutatjuk — még mindig megfelelőbb, mint egy kíváó idegen, mert itt hűt fel, ami viszonyaink közt él, tehát hosszú tapasztalat áll mellette s

így jobban ismer mindent itt nálunk, mint az, aki bárminő nagy és talán felesleges képesítéssel csöppen ide közénk valahonnan.

Az előléptetési viszonyokról ne is beszéljünk. A huszonhat főből álló városi számvevőség-nél így is csak egy VII. fizetési osztályú állás van s ezt is idegen ember foglalja el — előreláthatólag évtizedekre — ami véreink elől. kiknek már apáik sőt nagyapáik e város becsületes adófizető polgárai voltak.

Miért? Suttogják, azaz beszél-lik, nem, *kiabálják*, hogy Jakabfi így akar, a másik úgy akar; számtanácosságg, mint re-kompenzáció, nőülés, mint előfeltétel stb. stb. Ellenőrizhetlen hírek röpködnek a levegőben, melyek arról beszélnek, hogy a kormány, melynek jóvoltából elvesztettünk csendőrtanfolyamot, kerülett parancsnokságot, honvédszenekart, most atyai szívvel egyszerűen szeretettel gondol ránk s jósággal iparkodik gondoskodni elárult számvevőségünkről. Nem tudjuk, mi igaz e hírekből, de a múlt érthetővé teszi őket, ha nem is menthetővé, az előre hirdetett kinevezést, mely harminc évre megint becsapni készül az ajtót a mi fiaink előtt.

Mi a magunk részéről alig tudjuk hinni, hogy a Széchenyi név szeretete és nimbusza újabb csorbát szenvedjen a közönség szemében és szívében, hogy huszonhat ember lelkeében megöljék az igazságra vetett hitet, a becsületes munka elérkező jutalmába vetett reményt, a munkakedvet, a kitartást.

S ha mégis bekövetkeznék az, amiről a fuma regél, amit ismételen hangsúlyozzuk — alig tudunk hinni, akkor a város vezetőségének, képviselőtestületének okvetlenül változtatnia kell eddigi praxisán s nem szabad többé beállítania fiatal embereket kezdő állásokba, mert tudnia kell, hogy azokat nemcsak a ma, hanem a holnap reménye is sarkallja, mikor fiatal-ságukat, munkaerőjüket, ambíciójukat a számfertés lelelkő mesterségébe fektetik. Akkor a városnak tisztában kell lennie azzal, hogy tisztviselőink jövőjéről azok több évtizedes becsületes munkája után sem képes gondoskodni. Akkor jöjjenek

**Sövegjártó János** hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,  
AZKÖTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

örög, letört, existenciavesztett emberek, mint valamikor a multban.

S ha majd egyszer a jövő gyermeke azt kérdi a várostól: mi ez? hogy jött létre mindez? a felelet az lesz rá, amit a költő mondott:

Ifjú: ez a kor — Széchenyi kora!

## FEGYVER az elemista gyerekeknél.

Az utóbbi időben nagyon elszaporodtak a gyerekek körében a veszedelmes játékok. Két súlyos szerencsétlenség után a szülőknek kétszeres gonddal kellett volna vigyázni gyermekeik játékaival mint eddig s ehelyett még sokkal nagyobb, szembetűnőbb hanyagság tapasztalható e téren.

Az egyik helybeli tanító észrevette, hogy valamelyik tanítványa Flaubertpisztolya van. Megmotozta az osztályában levő összes fiukat s nem egy, hanem 9 ilyen Flaubertpisztolyt talált. Jelentést tett erről a rendőrségen amely — sajnos — még most nem indíthat csupán emiatt eljárást a szülők ellen, hanem felhívja ugy a szülőket mint a tanítókat, hogy a jelentő tanítóhoz hasonlóan örökadjenek a gyermekek játéka felett. Nagyon valószínű, hogy ilyen Flaubertpisztoly nem csupán azon osztály növendékei között, hanem más fiuknál is van, szedjék el tehát tőlük, mert tévedés azt hinni, hogy az kicsinységénél fogva nem veszedelmes, sőt ellenkezőleg a körülményektől függően még emberélet kioltása is alkalmas.

## A DUNA HALOTTAI.

### Kifogott hullák.

Nyomornak, bünténynek és szerencsétlenségnek áldozatainak közös sírja a Duna, melynek hullámai sok tragédiának a titkait suttogják a Feketeerdőtől a Fekete-tengerig. Suttognak, de úgy, hogy csak maguk értik s jobban eltemetik a titkot, mint magát az áldozatot.

Rácalmáshoz tartozó Belesa pusztá határában Molnár József földműves egy 55—60 év körüli asszony hulláját fogta ki a Dunából. Kitérti megállapítani nem tudták. Az orvosi vélemény szerint 14 nap óta lehetett a vízben, ruhája után itélve munkásszony volt.

Ivancsán Kántor György egy 65—67 éves férfi holttestét fogott ki a Dunából. Ez is ismeretlen. Külsője után munkásnak látszik. Külérőszak nyomai nem láthatók rajta, valószínűleg öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség után került a Dunába. Azonban az nines kizárva, hogy a férfi és nő házastársak voltak az életben s ismeretlen okból kifolyólag együtt temetkeztek a közös sírba.

## A város közegészsége.

### Tisztifőorvosi jelentés.

A város közegészsége a lefolyt február hónapban csak kielégítőnek mondható. Igen sok beteg volt, különösen hurutus, influenzás kórelőlepek voltak nagyszámmal. Kanyarósnak jelentettek sok beteget, de ezeknél a kanyarónak főtünetei közül több hiányzott s a betegek 3—3 nap alatt hámlás nélkül gyógyultak. Ezek, nemkülönben a lélegző szerveknek hurutos és lobos bántalmi voltak az uralkodó betegségek.

Született 77. Ebből törvényes fiú 39, nő 31. Házasságon kívül fiú 3, nő 4. — Ikerpár volt 2. Halva született 1. — Házasságra 15 pár lépett. — Elhalt 66. Es pedig fi 45, nő 21. — A kórháznak 22 halottja közül 16 volt idegen. A születések s halálzásokat 11-el mulják fölül, de ha a 16 idegen halottat nem számítjuk, ugy a népesség szaporodása születés utján 27 lesz.

Halálokok: Veleszületett gyengeség 6, rángógörccs 4, bélhurut 1, tüdőlob 7, tüdőgömböcök 9, (ebből 4 volt idegen), guta 4, vízkór 1, elmebaj 3, aggkór 15, öngyilkosság 1. A járványá fajultató kórok állása: Vörheny maradt 7, szaporodott 6, összesen 13. Gyógyult 10, maradt 3. Kanyaró maradt 8, szaporodott 14, összesen 22. Gyógyult 17, maradt 5. (Rubeola). Fülömi, riglyob maradt 2, szaporodott 7, összesen 9. Gyógyult 9. Difteritisz volt 4 eset, gyógyult 4. Hasi-hagy-máz 2 eset, gyógyult 1, apólasban maradt 1 eset. Mind két eset idegen fertőzés.

A városi vegyvizsgáló állomás februárban 20 tejet, 3 tejfölt, 12 hentesárut, 3 juhturót vizsgált meg hivatalosan. A 20 tej közül csak 8 volt megfelelő, 12 nem. 60 %-a tehát kifogás alá esett. A 3 tejfől közül 1 volt rossz. A juhturók egyike sem volt jó. A 12 hentesáru közül 4 kifogás alá esett.

## TEJCSARNOK.

### A kórházi tej.

#### „Hamisítás kizárva.”

Megirtuk, hogy a Szent György kórház gondnoksága gyanusnak találta azt a tejet, amit Erzsépusztáról Szabó Gábor vállalkozótól naponta 80 literenként szállítottak a betegeknek. Egy napon mintát vettek belőle, s a vegyvizsgáló állomásra küldték, ahol a hamisítást kétségtelenül megállapították.

A rendőrség megindította az eljárást Szabó Gábor ellen, de a tárgyalás függőben maradt, mert a terhelt alibit kívánt igazolni. A tárgyalást tegnap folytatták Závaros Aladár rendőrkapitány előtt, hol Szabó Gábor igazolta, hogy a hamisnak talált tej szállítása napján nem is volt otthon. Fekete Sándor kocsis beismerte, hogy ő volt a hamisító, mire a rendőrség 300 K pénzbüntetés nemfizetés esetén 16 napi elzárásra és az összes

költségek megfizetésére ítélte. Az elítélt megnyugodott.

Szántó József tejszállítótól és Szántó Jenő kereskedőtől a napokban tejmintát vett a rendőrség. Volt olyan íveg, amely csak 62 %-ban volt hamisítva. Meg kell jegyezni, hogy ez a Szántó József a feltalálója a „hamisítás kizárva” című tejespalackoknak. Szántó József igazolta, hogy a tejet Fejérvárcsurgórol kapja lezárt edényekben s nem ő hamisított. A rendőrség ártírt a főszolgabírói hivatalhoz, hogy a fehérvárcsurgói hamisító ellen az eljárást indítsa meg, a terheltet pedig forgalmabazattal címén előbb 80, utóbb 15 K. pénzbüntetésre ítélte.

## HIREK.

— A székesfehérvári Oltár-egylet évi kiállítása virágvasárnapi és hétfőn (március 16 és 17-én) reggel 9 órától este 6 óráig a Ferenc József-nőnevében megtekinthető. Belépő díj nem lesz, szives adományokat köszönettel fogad az egyesület.

— Városi közigazgatás. Székesfehérvárvár szab. kir. város közigazgatási bizottsága f. hó 11-én délután tartotta meg rendszeres havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnököletével. A havi jelentéseket tudomásul vették. Nagy Ignác bizottsági tag indítványára felír a közigazgatási bizottság a MÁV. igazgatóságához, hogy a nyár folyamán a balatonvidéki vasuton Székesfehérvárról idején és menettérti jegyeket boocsásanak ki. Igen melegen emlékezett meg a főispán Major Lajos pénzügyigazgatóról, aki most Szekszárdra neveztetvén ki, távozik városunkból. Mivel Major Lajos a közigazgatási bizottsági üléseken gyakran részt vett s ott kiváló buzgalommal és jóindulattal mindig kitűnt, távozása felett a főispán indítványára a bizottság jegyzőkönyvileg fejezi ki sajnálatát.

— Kincs? A felsővárosi templomkörben egy érdekes lyuk támadt az éjjel. Majdnem az ut közepén egy nyílás szakadt le, amely alatt 4—5 méter mélységben egy szépen kifalazott gömbölyű vagy hosszukás (nem lehet „jó látni”) üreg van. Ma reggel — mikor a hívek a reggeli derengés első óráiban az első misére mentek, kiváncsian állottak körül a föld különös megnyilatkozását. Honnan lett? Ki csinálhatta? Miért csinálták a kocsira? Nincs-e benne valami elrejtett kincs, pénz, sok pénz, arany, drágakő, amelyeket szerencsés halandók a jobb időben rejtettek el, hogy boldoggá tegyék Fehérvárt olyan időben, amikor legjobban lenne rája szükség. Volt olyan is, aki — elvben — már ki is fizette Székesfehérvár minden adósságát, ráadásul pedig egy nagyszabású szegényházat épített a pénteki koldusok el-kasszállására. — Azonban, hogy ha erre nem futná egészen a költésig, legalább a felsővárosi templomot föstetné ki oly szépen, amilyen nincs több Fejérmegyében. Vagy ha még erre sem volna elég a talált kincs, legalább a templomhoz vezető utakat tudnák megcsinálni.

tatni annyira, hogy a sár ne nyelje el a kis bokáinkat. Majd meglátjuk, milyen a mi szerencsénk. Azonban azt mégis kérnék, még pedig egész tisztelettel, hogy a mélyen tisztelt városi hatóság vizsgáltsa meg azt a kincses lyukat, szedesse ki belőle a drágaságot, vagy ha nem akad benne semmi — tömésse be, mert igazán nem volna kedvünk beleveszedezni. — A részeg embereket ugyanis az angyalok őrzik, de minket, akik rendszerint józanok szoktunk lenni, könnyen éphetne olyan baleset, mint azt a kis kutyát, mely ma reggel keservesen nyúlzive villogtatta ki a mélységből a parázs szeméit. Ugyilátszik valami éjjeli kalandon enyvedhetett az ipse, másnak áoszt vermet és gyönyörűen beleveszedezett ő maga.

— Halálozások. Bencze Istvánné szül. sándorfaléi Holics Ilona a maga és gyermekei István, László, Ernő, Ákos, ugy az alulítottak, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívje tudatják, hogy a felejtethetlen jó férj, édesapa, testvér, sógor és rokon paterfali Bencze István kir. tankerületi főigazgatógájtollnok f. hó 11-én hosszas szenvedés és a haldeklők zsenstegének átatos felvétele után életének 59-ik, boldog házassága 23-ik évében az Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk hült teteme f. hó 13-án d. u. fél 5 órakor fog a Kégl György-utca 20. sz. gyászsházából a róm. kath. hitvallás szertartásai szerint a Szt. Háromság temetőben örök nyugalomra helyeztetni. A lelkiudvéért tartandó engesztelő szentmise-áldozat f. hó 14-én reggel 7 órakor fog a Székesegyházban a Mindenható-nak bemutatanni.

Sulyos csapás érte Messinger Mórt, az Elite kávéház társtulajdonosát. Felesége sz. Schwarz Róza tegnap éjjel 2 órakor 30 éves korában meghalt. Temetése f. hó 13-án d. u. 4 órakor lesz.

— Vízvezeték. A vízvezetési bizottság f. hó 14-én ülést tart. Tárgy: a vízvezető véglegesítése, a budai-ut csatorna-kivezetés és az építési költségek elszámolása. Legfontosabb lesz a Budai-ut elintézés, mert mint tudjuk, a Budai utnak azon részén lakó háztulajdonosok, ahol a vízvezeték bevezetése az eddigi megállapítás szerint nem kötelező, nem óhajtták a vízvezeték lakásaikba bevezeteni és tiltakoznak az ellen, hogy az ő nyakukba varrt bár áran vezessék ki a Szent György kórházba a szennyvíz leveztető csatornát.

— Hasznos madaraink védelme. A tavasz közeledtével madárvédő egyesületünk, mely a tél folyamán Erzsébet-ligeti és sóstói madáretető telepeken állandóan ellátta eleséggel az ott szép számmal összegyűlt kékét, felhívja a közönség figyelmét, ha gyümölcsöt meg akarja védeni a rovarok pusztításától, erre legjobb eszköz kis énekesink elszaporítása. Miatán ezek többnyire oduka fészkelnek, hogy minél több fészkelőhelyük legyen, helyezettünk fészkekodukat a gyömölcs, fákra, amilyenek a madárvédő egyesület jövöltából már sstaterinkon mindenütt láthatók. A régi odukat pedig március közepéig tisztítsuk ki, különben a régi fészkek és szemét föl nem költözik be a madár. Az új és kitisztított fészkekodú aljába jó egy félmarék földdel kevert fűrészpont is tenni.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

**Knazovitzky tavaszi cipő különlegességei megérkeztek.**

— **Négyülles.** Dr. Steiner Jákó és társai bejelentették a rendőrségen, hogy a székesfehérvári szoc. dem. párt f. hó 16-án d. u. 4 órakor a vásártéren négyülést tart. Előadó: Bokányi Dezső. A hatóság mielőtt a tudomásulvétel ügyében döntene, kérdést intéz a bejelentőkhöz, hogy vállalnak-e teljes garanciát a négyülési rendezvény nélküli lefolyásáért?

— **Új és divatos kabátok,** angol és francia costumé keilmék, blouse különlegességek, valamint a legújabb férfiszövetek Keresztes Zsigmondnál.

— **Névváltoztatás.** A Lovasberényben született Gausl Frigyes, valamint fiai Elemér, Endre, László és Tibor, nevüket *Berényi*-re változtatták.

**Kizárólag elsőrendű kézimunka!** Gyermek cipők textel K 170 faszeges K 3-tól, női sevről fél K 5 től, magas box K 8-50-től, férfi borjubőr K 7-től, box 9-től. Szabott árak Knazovitzky divatruháza.

— **Régi harag.** Megirtuk, hogy Netic Pável polgárdi kötőmunkást 11 kézzurástól vérezve találták az utcán. Akkor azt mondta, hogy midőn öccsével Netics Tamással ment hazafelé, három ismeretlen legény megtámadta és azok szurkálták meg. A csendőrök nyomoztak és megállapították, hogy a dolog másképp áll. Netic Pável és Tamás meglettek és megtámadták régi hareszokukat Duser Mihályt, aki azonban kettőjükénél is erősebb volt és úgy forgatta a bicskát, hogy Pável nek 11, Tamásnak pedig 3 szurást adott. Az előbbi sérülése életveszélyes, az utóbbit a polgárdi ipartelep barakkházában ápolják.

— **Baleset a Felmayer-gyárban.** Gosztonyi József Szömörce-utca 12 sz. alatti lakost tegnap a Felmayer-gyárban munkaközben baleset érte. A tartályból kifecsenő forró festék arcát súlyosan összehatározta.

**HUSVÉTRA OLCSÓN KAPHAT SELYEM, PAPIR ÉS CUKOR PIROS TOJÁST a FIUMEI kávébehozatalban.**

— **Elvesztett és megtalált brüss.** A Szemináriumi templomban vasárnap egy értékes brüssot vesztettek el és találtak meg. A tulajdonos kellő igazolás mellett átveheti a portásnál.

**Fogak** Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár (Rózsau.-5 sz. a.) a Zirci templommal szemben.

**Egyesületi élet.**

A *sajóhérvári ker. keresk. alk. Egylet*és tornacsapata szombaton este tartotta meg III. rendez. évi közgyűlését, a tagok nagyszámú érdeklődése mellett. Az előző megnyitás után Héjj Károly titkár felolvasta tartalmas jelentését. Majd Világosi Jenő a csapat anyagi helyzetét ismertette. A felmentvény megadása után a tisztikar megválasztása következett. Egyhangúlag megválasztottak: Titkár Héjj Károly, jegyző Horváth Gyula, pénztáros Világosi Jenő, ellenőr Arany György, futball kapitányok: Krammer József és Héjj István, szertá-

rokok: Noftzer Alajos és Tóth Ferenc, adatlakvezető *Stéger* Ferenc.

**A Magyar Mérnök és Építész Egyesület Székesfehérvári Osztálya** márc. 14-én este 8 órakor a Fekete Sas éttermében társasvacsorát rendez. Ter. ára 2 K. 40 fill. A résztvevni szándékozók sziveskedjenek legkésőbb csütörtök délelőtt 237. telefon számon jelentkezni. Vacsora előtt László Domonkos felolvasást tart „Erdély és a Dunántul” címmel. Családtagokat és vendégeket ugy a felolvasáson, mint a vacsorán szivesen látunk.

**Magyar Mérnök és Építész-Egyesület Székesfehérvári Osztálya** f. hó 16-án d. e. 11 órakor a Vörösmarty Kör könyvtárhelyiségében évi rendez. közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Folyó ügyek. 2. A tisztikar évi jelentés és a pénztári számadás tudomásul vétele. 3. A tisztikar felmentése. 4. Az anyagegyület két alelnökének és az Osztály új tisztikarának választása. 5. Indítványok.

**LEVELESLÁDÁNKBÓL.**

Tekintetes Szerkesztőség!

No ez már mégis csak sok, amit Önök velem művelnek! Egy szerencsétlen pillanatban azt a baklövést találtam elkövetni, hogy lapjuk *apró hirdetései* között házörző eb irányában pár sort becsúsztattam közre és még ma sem mehetek az utcán végig anélkül, hogy valaki ne kutyálkodnék velem.

A minap pedig elég botorúl azt *apóztattam* ki, hogy szeretném a kertemet felásatni és olyan búcsújártást zúdítottak a nyakam közé, hogy a kapum az andocsi sorompónak képzelte magát.

Hát mondják csak az Urak: mit irtak Önök abban a szerencsétlen újságban? Ha kertemben szénbányát akarnék nyitni, akkor sem volna több áskálódó emberre szükségem, mintamennyit a Napló aprója hozzám irányított.

Úgy látszik, Önök tervszerűleg üldöznek engem: ha egy épkezláb embert keresek, százat küldenek a nyakamra, ha egy kutyára fáj a fogam, a budai kutyavásárról szóló mesét ismételtetik meg velem. És még azzal dicsekszenek, hogy: aki az Önök apróhirdetéseivel kísérletet tesz, biztosan célt ér! Hát ez volt az én célom?

Kétszer csúffá tettek, többször azonban nem lesz rá alkalmuk, mert ehelyt finnpélyesen megfogadom, hogy: az is huncut, aki az Önök apróságai körében ezen a tavaszon még egyszerű kertfás munkást keres!

Fogadják rosszaló pislantásomat

A túlkutyásított, agyon-ásóztott aprós.

**ELZA**

igéüség? Ecsőnjő go-ouktoim Ekgáiaaóól vkó k pdtűd. Tjrvjzgm k hdsvétcs loioaouást . . . . . Bárka őj zkvkróá mfg cjmms aórlim őőj . . . . .

**Színház.**

márc. 13

Sárga csikó. Érczkövi Károly jutalomjátéka. A szintársulat szép hangú baritonistájának Érczkövi Károlynak volt kedden este a jutalomjátéka. Érczkövi már a harmadik esztendőn át tölti be a székesfehérvári színházban az egyik legfontosabb szerepkört és mint ilyen énekével, játékaival kiérdemelte azt, hogy a sz.-fehérvári közönségiránta érzett szeretetének és elismerésének kifejezést adni megragadja az alkalmat. Színház néhány páholy kivételével megtelt s a közönség lelkes tapsal fogadta színrelépésekor a jutalmazottat, aki meghatva közöngözte az ünnepelést és a zsinór padlásról elébe szálló kézzelfogható jutalmakat. Felvonásközökben szintén lelkesen ünnepelték Érczkövit s többször a vasajton át is a lámpák elé hívták.

Az előadástól szólván nem mondhatunk jót. *Érczkövit* és *Kováts Lilit* kivéve senki sem tudta a szerepét. *Szántónak* például mindig *Déri* adta a szájába a végszót, a maga szerepét pedig csak a régi szép idők emlékezetéből szedte elő. *Békefi* sokkal jobb lett volna, ha szerepét jobban tudja. *Luányi* igen szépen énekelt, de a szöveget talán nem is mondta, csak a hangját ragyogtatta. Ez azonban most hamarosan már a sokadik vezetékes előadás volt, melyet a szerepemtudás teljesen tönkretett. Nagy merészség és a közönségnek egyenes lenézése darabokat nap-nap után így előadni. Talán megsohalhatna már a direktor: is?!

**Szerkesztői üzenetek.**

„Született zalamegyel”. A kérdésekre kész örömmel levélben válaszolunk.

**Husvétii locsolóki!**

Óriási választék HUSVÉTI LOCSOLÓKBAN. Kaphatók: **Steiner Béla** drogériájában Kassuth-u. 7. 30 fill., 50 fill., 1 koronás üvegekben.

**Husvétii locsolóki!**

**Lax és Márton divatruháza Székesfehérvár.**

Tavaszi kosztüm- és ruha-kelemujdonságaink már raktárra érkeztek. Választékunk még egy szezonban sem volt ennyire változatos és sikerült összeállítású.

**Bluzkülönlegességek!** Crép de chinék és crép wol a divat legutolsó slágerjei. **Női és gyermek kabátokban a legnagyobb választék.**

Nagy raktár kész női fehérneműk, vásznak és chifonokban. **Telefon 168. sz.**

**ÉRTESÍTÉS.**

Tisztelettel értesítem a n. ó. közönséget, hogy Küm-mel-féle gép és mechanikus műhely, kerékpár és alkatrész raktár vezetőségét átvettem. Elvállalok kerékpár, irógép, szóval mindennemű gépek és műszerek javítását, nikkellezést és zomancozást, villanyos csengők és házi telefonok felszerelését. Mindennemű fém esztergályozását. Raktárt tartok kerékpár és alkatrészekből a legolcsóbb árban. Kerékpárt rendelésre bármilyen méretre a technika legújabb felszerelésével készítek. Szives partfogást kérve tisztelettel **KÜMMEI VIKTOR** Székesfehérvár, Kert-u. 47. Telefon 242.

**JÓ ÉS OLCSÓ ZONGORÁK és PIANINÓK**

elsőrendű gyártmányok nagy választékban állandóan raktáron vannak és jutányos árral adom el.

**ROSENSTEIN ARTUR ZONGORATERMÉBEN, ISKOLA-UTCA. 6.** Telefon 291. Hangszerek részletfizetésre. Telefon 291.



**Apróhirdetések.**

Apróhirdetések előre fizetendők.

Egy 5 oktályos szőlő házzal, szoba, konyha, kamra és istállósával a Maroshegyen a Veszprémi vasuton alul az Őrház közelében eladó.

Nagyszemű ribizkét termő bokrok olcsón kaphatók. Széchenyi-u. 26.

Szivart, cigarettát, és ujságot, Vadász Ferencnél vegyen a Várkörut és Budai-ut sarkán.

Rákóczi-utca 17 sz. alatt egy bolti helyiség 2 szobával, konyhával és melléképítményekkel május 1-re kiadó. Ugyanott kiadó egy istálló is.

Hallatlan olcsóság: 10 drb. fehérvári képeslap 20 fillér Kossuth. u. 15, papírkereskedésben. Műhelynek alkalmas, nagy istálló kiadó. Cim a kiadóban.

Eredeti Singer-varrógép olcsón eladó, Gyümölcs-u. 24.

Kerékpárt írógépet és varrógépet Kümmelnél javítassunk, Kert-u. 47. Telefon sz. 242.

Cserép és palafedő tanulónak két ügyes fiút azonnal felvesz Szalay, Forgó-u. 1.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakszertien készítetnek, SINGER CO. varrógép-részvénytársaság!

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház.

Veszprémi kiállításon 1904. Eremmel kitüntetve! Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINÓK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK**, részleteire és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigorúan szabott szolid árak.

Zongorák	600 K-tól feljebb
Pianinók	450
Harmoniumok	70
Cimbalmok	70
Cimbalmok, pedállaal	130

Javítások és hangolások a legújanyosabb eszközökkel.

„10 évi” jótállással.

**HEIN MÁRTON**  
a Dunántul legnagyobb műhangszer készítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigorúan szabott szolid árak.

**CSODA TROMBITA**

**ÚJDONSÁG!**  
**CSODARÉZTROMBITA!**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen notát játszani. A „CSODARÉZTROMBITA” renkívül erős, vastag sárgarézből készítve, könnyen fújható, 45 cm hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára sokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal CSAK 6 KORONA.

**Wagner „Hangszerkirály”**  
országzserte elismert elsőrendű hangszerháza, Budapest, József-körut 15. — Fényképes hangszerárjegyzék ingyen. Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra.

**EREDETI SINGER VARRÓGÉP**

Az eredeti Singer-varrógépnek valódi árusítói csak vedlygnyit lamarho-son vedlygnyit fel.

**ÓVÁS!**  
vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók utján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők be eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógép-részvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-féleház. Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

**Legszébb női és gyermekruhák**

Mikó nővérek üzletében, — Szögyény-Marich-utca 6.

Raktáron tartjuk a legújabb divatú női bluzokat, lüszter, gíofli és karton kőtényeket, továbbá férfi és női alsó ruhákat, nagy választékban minden fajta fűzőket. — A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve maradunk tisztelttel!

**Mikó Nővérek, Szögyény Marich-utca.**

**VIDA ELEK**

**Első rangu kárpitósüzlete**  
Megyeházépület.

**Lakberendezést, kárpitozott bútorokat**  
s díszítéseket a legteljesebb felelősség mellett készítik modern kivitelben, méltányos árak mellett. Teljes lakberendezéseknél a legnagyobb készséggel ajánlok feltétlen megbízható

**elsőrangú butorgyárat.**

Intenzívebb szaktudással elkészített munkát kap s legalább 15—20%-al olcsóbban jut így a n. é. közönség butorszükségletéhez, mint bármilyen más pénzvállalatnál, kik bedolgoztatnak.

Kiváló tisztelettel

Telefon 311. **VIDA ELEK**  
kárpitós és díszítő.

**Újdonság! Újdonság!**

A budapesti 1910. évi nemzetközi kertészeti kiállításon az állami aranyérem mel kitüntetve.

**DENDRIN**

A gyümölcsfák-, rózsá- és díszfák betegségeinek és az azoknak ártó rovaroknak leküzdésére az összes állami kertészeteknél is kitűnőnek elismert, alkalmas szer. DENDRINNEK téli használatánál okvetlen megbízható hatása van és pedig:

paizs, vértetű, pókhálómoly, faragópille, rak, moha és törzsön előforduló zuzmó és kosz ellen, továbbá levéltetű, gyűrűspille, petefészkek, melyek a repedésekben menhelyre lelnek, ártalmatlanná tételnek és a fa kérgén telelő gombafélék is.

Ami a fákknak DENDRINNEL való kezelését illeti, télen 10—15 százalékos és kora tavasszal rügyfakadás előtt 2—5 százalékos oldattal való permetezés avagy mázolás által éretnek el. A DENDRIN higított állapotban szállítatik és pedig kímérve

**80 fillér kilogrammonként.**  
Egyedüli főraktár:

**IFJ. TÓGL GYULA**  
festék nagykereskedőnél, — Városház-tér 1. sz.